

ΕΚΘΕΣΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ

Α' ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

ΣΤΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ

Κύρωση της από 20.3.2020 Πράξης Νομοθετικού περιεχομένου “ Κατεπείγοντα μέτρα για την αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, τη στήριξη της κοινωνίας και της επιχειρηματικότητας και τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας της αγοράς και της δημόσιας διοίκησης”

Οι προβλεπόμενες διατάξεις αποσκοπούν στην αντιμετώπιση των συνεπειών του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 στην κοινωνία και στην στήριξη αυτής, αλλά και την ομαλή διασφάλιση λειτουργίας των δομών του Κράτους.

Ειδικότερα: στο Α μέρος προβλέπονται ρυθμίσεις για τη στήριξη της κοινωνίας και της επιχειρηματικότητας, στο Β μέρος ρυθμίσεις για τη λειτουργία της αγοράς, στο Γ μέρος ρυθμίσεις για την ψηφιακή λειτουργία και την αντιμετώπιση επειγουσών αναγκών της Δημόσιας Διοίκησης, στο Δ μέρος διατάξεις για την ενίσχυση του εθνικού συστήματος υγείας, στο Ε ρυθμίζονται ζητήματα δημοσίων συμβάσεων και δημοσίων έργων, στο ΣΤ μέρος διατάξεις της γενικής γραμματείας επικοινωνίας και ενημέρωσης για την αντιμετώπιση του COVI-19, στο Ζ μέρος εισάγονται διατάξεις του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, στο Η μέρος διατάξεις του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και στο Θ μέρος εισάγονται πρόσθετα μέτρα μείωσης του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού.

1. Αναγκαιότητα

Μέρος Α: Ρυθμίσεις για τη στήριξη της κοινωνίας και της επιχειρηματικότητας

Οι προωθούμενες ρυθμίσεις του Α μέρους εισάγουν δέσμη μέτρων για την μείωση του συντελεστή ΦΠΑ στα ατομικά είδη υγιεινής και προστασίας και συγκεκριμένα στα σαπούνια, την μείωση των μισθωμάτων επαγγελματικών μισθώσεων και μισθώσεων κύριας κατοικίας, την χρηματοδότηση των πληττόμενων επιχειρήσεων μέσω Προγραμμάτων Δημοσίων Επενδύσεων, την παράταση των επιδομάτων για τη στήριξη ανέργων, την παράσταση προθεσμιών καταβολής εισφορών, ρυθμίσεις για την στήριξη των εργαζομένων, που απασχολούνται σε πληττόμενες επιχειρήσεις, όπως επί π.χ. ακυρότητα της καταγγελίας των συμβάσεων εργασίας. Περαιτέρω καθορίζονται τα προσόντα του ιατρού εργασίας και ο τρόπος άσκησης των καθηκόντων τους. Παρατείνονται οι προθεσμίες

για την υποβολή των Προγραμμάτων ΕΣΠΑ και εισάγεται ρύθμιση για την ένταξη των ωφελούμενων στο πρόγραμμα Στέγαση και Εργασία για αστέγους.

Τα ανωτέρω μέτρα αποσκοπούν στην ενίσχυση των επιχειρήσεων, εργοδοτών και εργαζομένων, αλλά και ανέργων, που πλήττονται από τα επιβαλλόμενα μέτρα (αναστολή λειτουργίας κλπ) για την αποτροπή της διάδοσης του κορωνοϊού.

Μέρος Β: Ρυθμίσεις για τη λειτουργία της αγοράς

Με τις ρυθμίσεις του Β' μέρους ρυθμίζονται ζητήματα για την ομαλή λειτουργία της αγοράς, ενόψει των έκτακτων αναγκών από την διασπορά του κορωνοϊού, όπως είναι η ρύθμιση για την διάθεση προς τους καταναλωτές ανώτατης ποσότητας ειδών ατομικής προστασίας, προς αποτροπή της μαζικής αγοράς και υπερθετικής κατανάλωσης, για την παράταση του ωραρίου των εμπορικών καταστημάτων λιανικής πώλησης τροφίμων, για περιορισμούς ως προς την πώληση αγαθών, για την επιβολή προστίμων σε όσους παραβιάζουν τις διατάξεις του παρόντος μέρους, αλλά και ρυθμίσεις για την εισαγωγή μετουσιωμένης αιθυλικής αλκοόλης. Τα ανωτέρω αποσκοπούν στην ομαλή λειτουργία της αγοράς.

Μέρος Γ: Ρυθμίσεις για την ψηφιακή λειτουργία και την αντιμετώπιση των επειγουσών αναγκών της δημόσιας διοίκησης

Με τις προωθούμενες ρυθμίσεις εισάγεται η δυνατότητα έκδοσης εγγράφων ηλεκτρονικά, προς αποφυγή του συνωστισμού και των μετακινήσεων από και προς τις δημόσιες υπηρεσίες, της έκδοσης και χρήσης ηλεκτρονικής υπεύθυνης δήλωσης και ηλεκτρονικής εξουσιοδότησης, χρήση των συστημάτων ΣΥΖΕΥΞΙΣ Ι αλλά και υποβολής αιτήσεων στα ΚΕΠ ηλεκτρονικά. Οι ανωτέρω ρυθμίσεις αποσκοπούν αφενός μεν στην λειτουργία και την υποστήριξη των δημόσιων υπηρεσιών κατά τρόπο ηλεκτρονικό, αφετέρου δε στην αποφυγή του συγχρωτισμού των πολιτών για την εξυπηρέτησή τους. Επιπλέον, ρυθμίζονται ζητήματα παρατάσεων των προθεσμιών των ΟΤΑ α και β βαθμού για την υποβολή προϋπολογισμού κλπ, την μείωση εισόδου του κοινού στις δημόσιες υπηρεσίες, την προσωρινή αναστολή λειτουργίας του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, την επέκταση των μέτρων για την άδεια ειδικού σκοπού στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, την δυνατότητα κάλυψης αναγκών καθαριότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης.

Μέρος Δ: Κατεπείγουσες διατάξεις για την ενίσχυση του εθνικού συστήματος υγείας για την αντιμετώπιση του κορωνοϊού COVID-19

Με τις προωθούμενες ρυθμίσεις του Υπουργείου Υγείας προβλέπεται η δυνατότητα δημιουργίας δικτύου νοσηλευτών για την παροχή υπηρεσιών κατ οίκον και τη λήψη δειγμάτων βιολογικού υλικού από πιθανά κρούσματα του COVID-19, την δημιουργία προς τούτο κινητών συνεργείων, αλλά και την πρόσληψη προσωπικού. Επιπλέον, εισάγεται ρύθμιση για την δωρεάν παραχώρηση των θαλαμών και κλινών νοσηλείας του Νοσηλευτικού Ιδρύματος Μετοχικού Ταμείου Στρατού, προκειμένου να νοσηλεύονται κρούσματα του κορωνοϊού COVID-19. Παρατείνονται οι θητείες των συλλογικών οργάνων και των επιτροπών του Υπουργείου Υγείας και των εποπτευόμενων φορέων και εισάγεται διαδικασία για την αποδοχή χρηματικών δωρεών για απευθείας προμήθεια νοσοκομειακού εξοπλισμού. Επιπλέον και για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών από τη διάδοση του κορωνοϊού COVID-19, εισάγονται ρυθμίσεις για την πρόσληψη ιατρικού προσωπικού άνευ ειδικότητας, για την παράταση των συμβάσεων εξειδικευμένου προσωπικού, αλλά και την μετακίνηση του προσωπικού. Τέλος, προωθούνται διατάξεις για την διαδικασία επανέκδοσης συνταγών στο Σύστημα Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης κατά τρόπο ηλεκτρονικό, την διαδικασία συνέχισης αγωγής για φάρμακα που καταχωρούνται στο Σύστημα Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης, την διαδικασία αποστολής φαρμάκων σε ευπαθείς ασθενείς, αλλά και πάσχοντες από COVID-19, την διαδικασία επανέκδοσης γνωματεύσεων στο πληροφοριακό σύστημα υποβολής δαπανών του ΕΟΠΥΥ e-dapy, την παρέκταση χορήγησης άδεια ειδικού σκοπού για όσους απασχολούνται στον ΕΟΠΥΥ και την διαδικασία εκκαθάρισης δαπανών.

Μέρος Ε-ΣΤ: Κατεπείγοντα ζητήματα δημοσίων συμβάσεων και δημοσίων έργων και κατεπείγουσες διατάξεις γενικής γραμματείας επικοινωνίας και ενημέρωσης για την αντιμετώπιση των συνεπειών της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19

Πρωθείται διάταξη για την αναβολή διενέργειας δημόσιων διαγωνισμών και την παράταση υποβολής αιτήσεων συμμετοχής ή προσφορών, την αναστολή προθεσμιών, που αφορά τις δημόσιες συμβάσεις και την χορήγηση παράτασης κάθε είδους συμβατικών προθεσμιών. Προβλέπονται περαιτέρω ρυθμίσεις για την επιβολή πρόσθετων κανόνων υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων στα εργοτάξια.

Επιπλέον εισάγονται ρυθμίσεις για την σύναψη συμβάσεων απευθείας ανάθεσης υπηρεσιών επικοινωνίας για την ενημέρωση του κοινού σε ζητήματα δημόσιας υγείας, αλλά και ρύθμιση για την παράταση της πρώτης καταχώρησης και ανανέωσης εγγραφής στο Ηλεκτρονικό Μητρώο Περιφερειακού και Τοπικού Τύπου.

Μέρος Ζ-Η: Διατάξεις Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων προωθεί διατάξεις για την δυνατότητα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, σε περίπτωση που συνεχιστούν τα επιβαλλόμενα μέτρα, αλλά και την παράταση υποβολής αιτήσεως για την χορήγηση αδείας σε ιδιωτικό σχολείο. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος παρατείνει τις προθεσμίες υποβολής αιτήσεων για την έγκριση των καταστατικών των δασικών συνεταιρισμών.

Μέρος Θ: Πρόσθετα μέτρα μείωσης του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 και αντιμετώπισης συνεπειών του

Στο τελευταίο μέρος της υπό κύρωση Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου εισάγονται ρυθμίσεις για την δυνατότητα επαναπατριsmού των Ελλήνων πολιτών που βρίσκονται στο εξωτερικό και επιθυμούν να επιστρέψουν στην Ελλάδα, δοθέντων των επιβαλλόμενων μέτρων περί διακοπής αεροπορικών και θαλάσσιων συνδέσεων. Επίσης εισάγεται ρύθμιση για την απαγόρευση των δημόσιων συναθροίσεων και περιορισμού κίνησης των πολιτών, πλην των απολύτως απαραίτητων, προκειμένου να αποφευχθεί η εξάπλωση του ιού στον πληθυσμό.

2. Καταλληλότητα

Όλες οι ανωτέρω προωθούμενες διατάξεις αποσκοπούν στην αποτροπή της διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 στο κοινό, αποτελούν μέτρα πρόληψης, αλλά και μέτρα προστασίας.

Ειδικότερα: Η πανδημία της νόσου του κορωνοϊού 2019 (COVID-19), που προκλήθηκε από τον ιό SARS-CoV-2, ξεκίνησε τον Δεκέμβριο του 2019. Ο ιός ανιχνεύθηκε πρώτη φορά στην περιοχή Γιουχάν της Κίνας και έκτοτε έως σήμερα έχει διασπαρεί σε περισσότερες από 114 χώρες σε όλο τον κόσμο. Αποτελεί ένα νέο στέλεχος κορωνοϊού που μέχρι τότε δεν είχε απομονωθεί στον άνθρωπο. Οι κορωνοϊοί είναι μία ομάδα ιών που συχνά προκαλούν κατά κανόνα ήπιες αναπνευστικές λοιμώξεις στον άνθρωπο και στα ζώα. Οι περισσότεροι άνθρωποι μολύνονται με κορωνοϊούς τουλάχιστον μια φορά στη ζωή τους, έχοντας ήπια έως μέτρια συμπτώματα κοινού κρυολογήματος. Σπάνια κάποιος κορωνοϊός μεταλλάσσεται και εξαπλώνεται από τα ζώα στους ανθρώπους, όπως έχει συμβεί στο παρελθόν με τους ιούς SARS (2003) και MERS (2012). Όταν ένας νέος ιός προσβάλλει τους ανθρώπους, κανείς δεν έχει ανοσία και όλοι μπορεί να προσβληθούν. Η ευρεία αυτή εξάπλωση του ιού είναι και ο λόγος που έχει προκληθεί παγκόσμια ανησυχία και ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας κήρυξε τον COVID-19 πανδημία στις 11 Μαρτίου 2020. Το νέο στέλεχος κορωνοϊού,

εξαπλώνεται από άνθρωπο σε άνθρωπο με τα σταγονίδια από τον βήχα ή το φτέρνισμα και τα συμπτώματα εμφανίζονται συνήθως εντός 2-5 ημερών (μέγιστο χρονικό διάστημα 14 ημέρες) από τη μόλυνση. Σύμφωνα με υπολογισμούς του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, ο κάθε ασθενής κολλάει 1,4 – 2,5 άλλα άτομα (συγκριτικά στην εποχική γρίπη κάθε ασθενής κολλάει κατά μέσο όρο 1,3 άλλα άτομα). Τα συμπτώματα λοίμωξης στα περιστατικά που χρειάστηκαν νοσηλεία περιλαμβάνουν κυρίως πυρετό, βήχα και αναπνευστική δυσχέρεια και οι ακτινογραφίες θώρακα έδειξαν σοβαρές αλλοιώσεις και στους δύο πνεύμονες. Προς το παρόν ειδική αντι-ϊική θεραπεία για τη λοίμωξη από τον νέο κορωνοϊό δεν υπάρχει. Ωστόσο, τουλάχιστον 70 φαρμακευτικές ουσίες μελετώνται σε κλινικές έρευνες και τα αποτελέσματα τους αναμένονται σύντομα. Μέχρι τώρα η αναλογία των θανάτων σε σχέση με τα επιβεβαιωμένα περιστατικά είναι χαμηλή, μικρότερη από 2 % (δηλαδή πεθαίνουν λιγότεροι από 2 ανά 100 ασθενείς με τον κορωνοϊό), ποσοστό μικρότερο από τον SARS και τον MERS. Στην πραγματικότητα η θνητότητα ίσως είναι χαμηλότερη, αφού πολλοί ασθενείς με ήπια συμπτώματα ενδεχομένως δεν απευθύνθηκαν στις υγειονομικές αρχές και συνεπώς δεν έχουν καταμετρηθεί. Τα περισσότερα θύματα ήταν άνω των 60 ετών και είχαν άλλα προϋπάρχοντα προβλήματα υγείας. Για την ώρα, δεν υπάρχει διαθέσιμο εμβόλιο για το νέο κορωνοϊό, αλλά ήδη ξεκίνησαν οι πρώτες κλινικές μελέτες και υπολογίζεται ότι θα μας είναι διαθέσιμο μέσα στους επόμενους 12-18 μήνες. Όσο δεν υπάρχει διαθέσιμο εμβόλιο, είναι μεγάλης σημασίας η εφαρμογή μέτρων πρόληψης διασποράς της νόσου: των μέτρων ατομικής υγιεινής και κοινωνικής απόστασης (social distancing). Η κοινωνική απόσταση (social distancing) εφαρμόζεται αυτή τη στιγμή στη χώρα μας ως βασικό μέτρο πρόληψης μετάδοσης της νόσου και περιλαμβάνει αποφυγή συναθροίσεων και συγχρωτισμού οπουδήποτε. Σε προηγούμενες επιδημίες η έγκαιρη εφαρμογή του μέτρου αυτού έχει αποδειχθεί αποτελεσματική στην καθυστέρηση εμφάνισης νέων κρουσμάτων και στην επίτευξη της διασποράς των κρουσμάτων στο χρόνο. Προς το σκοπό αυτό προωθούνται τα ανωτέρω προληπτικά και μέτρα, και εντείνεται με τις ανωτέρω ρυθμίσεις η προετοιμασία για την αντιμετώπιση ενδεχόμενων κρουσμάτων και των γενικότερων συνεπειών που αυτά μπορεί να συνεπάγονται και με γνώμονα την προστασία της δημόσιας υγείας.

2.2. Αναφέρατε τουλάχιστον ένα παράδειγμα αντιμετώπισης του ίδιου ή παρόμοιου προβλήματος σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του ΟΟΣΑ (εφόσον υπάρχει) και αιτιολογήστε τον λόγο για τον οποίο επιλέξατε τη συγκεκριμένη χώρα.

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τις παρούσες διατάξεις.

2.3. Απαριθμήστε αναλυτικά τα διατάγματα και τις κανονιστικές πράξεις που πρέπει να εκδοθούν, προκειμένου να εφαρμοστεί πλήρως η αξιολογούμενη ρύθμιση και περιγράψτε για κάθε μία από αυτές τυχόν θέματα που πρέπει να προσεχθούν κατά την εφαρμογή της. Δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα.

3. Συνέπειες στην Οικονομία

3.1 Αναφέρατε αναλυτικά ποιες κατηγορίες επιχειρήσεων αφορά η αξιολογούμενη ρύθμιση.

Λιανεμπόριο, υπηρεσίες υγειονομικού ενδιαφέροντος, τουριστικά καταλύματα, ιδιωτικές επιχειρήσεις πάσης φύσεως, αεροπορικές εταιρείες, ιδιώτες, ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους, μονάδες παραγωγής τροφίμων κλπ

3.2 Αναφέρατε αναλυτικά την επίδραση της αξιολογούμενης ρύθμισης στη δομή της αγοράς.

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία.

3.3 Μετρήστε το κόστος εγκατάστασης για νέες επιχειρήσεις πριν και μετά την αξιολογούμενη ρύθμιση, με την χρήση του «τυποποιημένου μοντέλου κόστους».

Δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα διάταξη.

3.4 Αναφέρατε αναλυτικά την επίδραση της προτεινόμενης ρύθμισης στις λειτουργίες της παραγωγής και του μάρκετινγκ των επιχειρήσεων.

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία.

3.5. Αναφέρατε αναλυτικά και αιτιολογήστε την επίδραση της αξιολογούμενης ρύθμισης στην ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων.

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία

3.6. Προσδιορίστε το διοικητικό βάρος των επιχειρήσεων που προκαλεί ή αφαιρεί η προτεινόμενη ρύθμιση, εφαρμόζοντας το «τυποποιημένο μοντέλο κόστους».

Δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα διάταξη.

3.7 Προσδιορίστε ειδικότερα και μετρήστε αναλυτικά και ξεχωριστά το κόστος και τα οφέλη που θα προκύψουν από την προτεινόμενη ρύθμιση για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα διάταξη.

3.8. Προσδιορίστε αναλυτικά τα οφέλη ή την επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού, που αναμένεται να προκληθούν από την εξεταζόμενη ρύθμιση.

Οι επιβαρύνσεις στον κρατικό προϋπολογισμό για κάθε προτεινόμενο άρθρο αναφέρονται ανά περίπτωση στις εισηγήσεις της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών – Διεύθυνση Προϋπολογισμού και Δημοσιονομικών Αναφορών.

3.9. Προσδιορίστε αναλυτικά τυχόν συνέπειες της προτεινόμενης ρύθμισης στην εθνική οικονομία.

Δεν υπάρχουν ακόμη διαθέσιμα στοιχεία.

4. Συνέπειες στην κοινωνία και στους πολίτες

4.1. Αναφέρατε τις προσδοκώμενες συνέπειες της προτεινόμενης ρύθμισης στην κοινωνία γενικά και στις επηρεαζόμενες κοινωνικές ομάδες ειδικά

Τα προωθούμενα μέτρα αποσκοπούν στην προστασία των πολιτών από την μετάδοση του κορωνοϊού και στην αποτροπή διασποράς του. Εν γένει οι προωθούμενες διατάξεις αποσκοπούν στην προστασία της δημόσιας υγείας, δεδομένης της εκθετικής εξάπλωσης του κορωνοϊού.

4.2. Αναφέρατε τα σημερινά δεδομένα για κάθε ένα τομέα και κάθε μία κοινωνική ομάδα που επηρεάζονται από την αξιολογούμενη ρύθμιση, όπως αυτά προκύπτουν από την Ελληνική Στατιστική Υπηρεσία.

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία.

4.3. Περιγράψτε ξεχωριστά και αναλυτικά τα οφέλη που αναμένεται να προκύψουν για τον πολίτη από την προτεινόμενη ρύθμιση

Στήριξη της κοινωνίας και διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας της αγοράς και της δημόσιας διοίκησης και αποφυγή διάδοσης κορωνοϊού.

4.4. Αναφέρατε τα σημεία της προτεινόμενης ρύθμισης, τα οποία επιφέρουν βελτίωση των υπηρεσιών του Κράτους προς τον πολίτη

Δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα διάταξη.

4.5. Αναφέρατε τα σημεία της προτεινόμενης ρύθμισης, που απλουστεύουν τις διοικητικές διαδικασίες.

Δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα διάταξη.

5. Συνέπειες στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον

5.1. Περιγράψτε ξεχωριστά και αναλυτικά τις αναμενόμενες συνέπειες της αξιολογούμενης ρύθμισης για τη βιώσιμη ανάπτυξη, τη βελτίωση της ποιότητας του περιβάλλοντος και τη μείωση των περιβαλλοντικών κινδύνων

Δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα διάταξη.

5.2. Αναφέρατε περιληπτικά τα βασικά σημεία της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων για την προτεινόμενη ρύθμιση (εφόσον υπάρχει)

Δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα διάταξη.

6. Συνέπειες στη Δημόσια Διοίκηση και την απονομή της Δικαιοσύνης

6.1. Περιγράψτε ξεχωριστά και αναλυτικά τις αναμενόμενες συνέπειες της αξιολογούμενης ρύθμισης για τη βελτίωση της λειτουργίας και της αποδοτικότητας της Δημόσιας Διοίκησης

Δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα διάταξη.

6.2. Αναφέρατε τις αναμενόμενες συνέπειες της αξιολογούμενης ρύθμισης στον τρόπο απονομής της Δικαιοσύνης (εφόσον υπάρχουν)

Δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα διάταξη.

7. Νομιμότητα

7.1 Αναφέρατε το πλαίσιο διατάξεων του Συντάγματος στο οποίο ενδεχομένως εντάσσεται η προτεινόμενη ρύθμιση

Ερμηνευτική δήλωση του άρθρου 5 σε συνδυασμό με τη παρ. 4 του ίδιου άρθρου, άρθρο 21 παρ. 3 και άρθρο 44 παρ. 1 του Συντάγματος.

7.2. Αναφέρατε τυχόν νομολογία των εθνικών δικαστηρίων και ιδίως του Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου, του Συμβουλίου της Επικρατείας, του Αρείου Πάγου ή του Ελεγκτικού Συνεδρίου που αφορά θέματα συναφή με την προτεινόμενη ρύθμιση

Δεν έχει εφαρμογή στην παρούσα διάταξη.

7.3. Αναφέρατε τις σχετικές διατάξεις και προβλέψεις του ευρωπαϊκού κοινοτικού δικαίου και των διεθνών συμβάσεων που έχει κυρώσει η Ελλάδα, όπως επίσης και τυχόν νομολογία του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων

Δεν έχει εφαρμογή στην παρούσα διάταξη.

7.4. Αναφέρατε τυχόν σχετικές προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και της νομολογίας του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου

Δεν έχει εφαρμογή στην παρούσα διάταξη.

8. Αρμοδιότητα

8.1. Αναφέρατε τα υπουργεία που είναι συναρμόδια για τον σχεδιασμό και την προώθηση της αξιολογούμενης ρύθμισης, αιτιολογώντας ειδικά τους λόγους συναρμοδιότητας

Υπουργεία Οικονομικών, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Εσωτερικών, Προστασίας του Πολίτη, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Πολιτισμού-Αθλητισμού, Τουρισμού, Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Παιδείας και Θρησκευμάτων, Υποδομών και Μεταφορών, Εθνικής Άμυνας, Δικαιοσύνης

8.2. Αναφέρατε τις οργανικές μονάδες με τις οποίες υπήρξε συνεργασία του επισπεύδοντος υπουργείου κατά το στάδιο προετοιμασίας της εξεταζόμενης ρύθμισης

Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ), ΕΟΔΥ, ΙΦΕΤ ΑΕ, ΕΟΦ, ΔΥΠΕ, Νοσοκομεία.

8.3. Αναφέρατε αναλυτικά τις υπηρεσίες, που θα είναι αρμόδιες για την εφαρμογή κάθε ξεχωριστής δράσης που προέρχεται από την εξεταζόμενη ρύθμιση Δημόσιος Τομέας.

8.4. Σε περίπτωση που η προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπει τη σύσταση νέου φορέα, υπηρεσίας, νομικού προσώπου, επιτροπής, συμβουλίου ή άλλου συλλογικού οργάνου, αναφέρατε συνοπτικά τη γνωμοδότηση της Διυπουργικής Επιτροπής της απόφασης Πρωθυπουργού Υ189/18-7-2006 (ΦΕΚ Β' 953) και επισυνάψτε τη μελέτη σκοπιμότητας και την οικονομοτεχνική μελέτη
Δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα διάταξη.

9. Τήρηση Νομοτεχνικών Κανόνων και Κωδικοποίηση

9.1. Αναφέρατε τους νομοτεχνικούς κανόνες, οι οποίοι εφαρμόστηκαν κατά τη σύνταξη της προτεινόμενης διάταξης, με αναφορά στο εγχειρίδιο οδηγιών της Κεντρικής Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής (ΚΕ.Ν.Ε.)
Έχουν τηρηθεί οι νομοτεχνικοί κανόνες σύμφωνα με την αρχή της καλής νομοθέτησης.

9.3. Αναφέρατε τις εν γένει βελτιώσεις που επιφέρει η προτεινόμενη ρύθμιση στην έννομη τάξη και ειδικά τις διατάξεις που κωδικοποιεί ή απλουστεύει
Δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα διάταξη.

9.4. Προσδιορίστε τις διατάξεις της προτεινόμενης ρύθμισης που τροποποιούν εμμέσως υφιστάμενες ρυθμίσεις, χωρίς να τις καταργούν ρητώς και αιτιολογήστε την επιλογή αυτή
Δεν έχει εφαρμογή στην παρούσα διάταξη.

10. Διαφάνεια - Κοινωνική συμμετοχή

10.1. Αναφέρατε αναλυτικά τους κοινωνικούς εταίρους και εν γένει τα ενδιαφερόμενα μέρη που κλήθηκαν να λάβουν μέρος στην διαβούλευση για την προτεινόμενη ρύθμιση
Δεν έχει εφαρμογή στην παρούσα.

10.2. Περιγράψτε αναλυτικά τον τόπο, τον χρόνο και τη διάρκεια της διαβούλευσης, τους συμμετέχοντες σε αυτήν, και τη διαδικασία διαβούλευσης που επελέγη

Δεν έχει εφαρμογή στην παρούσα.

10.3. Αναφερθείτε στα αποτελέσματα της διαβούλευσης, αναφέροντας επιγραμματικά τις κυριότερες απόψεις που εκφράστηκαν υπέρ και κατά της προτεινόμενης ρύθμισης ή επιμέρους θεμάτων της

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία, καθόσον πρόκειται για ρυθμίσεις κατεπείγουσες που προωθήθηκαν με σκοπό την πρόληψη και την αποτροπή διάδοσης του Κορωνοϊού COVID-19 και για την προάσπιση της δημόσιας υγείας.

10.4. Αναφέρατε τον σχεδιασμό που έχει γίνει για τον κοινωνικό διάλογο και τη διαβούλευση και στο στάδιο της εφαρμογής της προτεινόμενης ρύθμισης

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία.

Β' ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

ΣΤΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ ΤΩΝ ΛΟΙΠΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ

Οι προτεινόμενες διατάξεις αποσκοπούν:

Άρθρο 2: στην ανάθεση της άσκησης αρμοδιοτήτων πολιτικής προστασίας σε ανώτερο θεσμοθετημένο όργανο της εκτελεστικής εξουσίας με στόχο την θωράκιση της πολιτικής προστασίας της χώρας.

Άρθρο 3: στην χορήγηση επιδόματος στολής σε ειδικότητες του ΕΚΑΒ, ενόψει των ειδικών συνθηκών εργασίας τους.

Άρθρο 4: στην ένταξη της ΑΕΜΥ ΑΕ στους φορείς, που δύναται να προσλαμβάνουν επικουρικό ιατρικό προσωπικό, ούτως ώστε να καλύψουν έκτακτες ανάγκες τους.

Άρθρο 5: στην αντιμετώπιση των προβλημάτων της διάρθρωσης/οργάνωσης του ΕΔΟΕΑΠ και, μέσω της άμεσης συνεργασίας του με τον ΕΟΠΥΥ, στην εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων του Οργανισμού δια της χρήσης των μηχανογραφικών συστημάτων του ΕΟΠΥΥ και με τους συμβεβλημένους παρόχους υγείας.

Άρθρο 6: στην παράταση των προθεσμιών εξόφλησης των δαπανών των Νοσοκομείων.

Άρθρο 7: στην παράταση των προθεσμιών για την υποβολή δικαιολογητικών πιστοποιητικών εξειδίκευσης στην Κλινική Μικροβιολογία.

Άρθρο 8: στην ρύθμιση περί ιατρικών εξειδικεύσεων.

Άρθρο 9: στην αντιμετώπιση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει το ΓΝ Διδυμοτείχου, με την ένταξη του δήμου Διδυμοτείχου στην κατηγορία Α', των άγονων και προβληματικών περιοχών, κατά την έννοια του π.δ. 131/1987 (Α' 73), προκειμένου αυτό να καταστεί ελκυστικότερο σε υποψηφιότητες διαφόρων ειδικοτήτων.

Άρθρο 10: στην προσαρμογή της υφιστάμενης νομοθεσίας στο διατακτικό απόφασης της Ολομέλειας Συμβουλίου της Επικρατείας που αφορά στον καθορισμό του επιδόματος ευθύνης στους προϊσταμένους της νοσηλευτικής υπηρεσίας των νοσοκομείων.

Άρθρο 11: στη διασφάλιση της ολοκλήρωσης των εκκρεμών διαδικασιών κρίσης και τοποθέτησης ιατρών Ε.Σ.Υ. από τα αρμόδια Συμβούλια, η διετής θητεία των μελών των οποίων λήγει εντός του τρέχοντος έτους.

Άρθρα 12 - 14: στην διευκόλυνση του έργου της Επιτροπής Αξιολόγησης και Αποζημίωσης Φαρμάκων Ανθρώπινης Χρήσης, με τη δυνατότητα επιλογής αξιολογητών που ανήκουν σε πανεπιστημιακούς ή ερευνητικούς φορείς στη σύνθεση της επιτροπής, το δικαίωμα πρόσβασης του Κατόχου Άδειας Κυκλοφορίας στα δεδομένα του Συστήματος Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης, την κατάθεση αίτησης απένταξης ώστε να τίθεται με σαφήνεια το πλαίσιο των αιτήσεων αυτών, την δυνατότητα εισήγησης της Επιτροπής Διαπραγμάτευσης απευθείας στον Υπουργό Υγείας.

Άρθρο 15: στην σύσταση Ειδικής Υποεπιτροπής Αξιολόγησης για τη χορήγηση κατ' εξαίρεση φαρμάκων που δεν περιλαμβάνονται στον κατάλογο αποζημιούμενων φαρμάκων (θετικό κατάλογο) και δεν έχουν αξιολογηθεί, ώστε να διεκπεραιώνονται τα αιτήματα στο σύντομο χρόνο που απαιτείται από το νόμο και τις περιστάσεις.

Άρθρο 16: στον ορισμό της έναρξης ισχύος των διατάξεων του κεφαλαίου Β' της παρούσας έκθεσης.

1. Αναγκαιότητα

Άρθρο 2: Αποσαφήνιση του πλαισίου για την αναβάθμιση της πολιτικής προστασίας της Χώρας.

Άρθρο 3: Δεδομένου των ειδικών συνθηκών εργασίας των υπαλλήλων του ΕΚΑΒ κρίνεται σκόπιμη και αναγκαία η προμήθεια αυτών (υπαλλήλων) με ειδικό επίδομα στολής.

Άρθρο 4: Προκειμένου να καλυφθούν οι έκτακτες ανάγκες των φορέων της Α.Ε.Μ.Υ. ΑΕ, δηλαδή της Πολυκλινικής του Ολυμπιακού Χωριού, του Κέντρου Υγείας-Αποκατάστασης-Αποθεραπείας Κεράτειας-Κ. Πρίφτης, του Γενικού Νοσοκομείου της Θήρας, καθώς και των Προ-αναχωρησιακών Κέντρων Κράτησης Αλλοδαπών, τα οποία αποτελούν δομές

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Φροντίδας Υγείας κρίνεται σκόπιμη η δυνατότητα στελέχωσης των δομών με ιατρικό προσωπικό με τη διαδικασία του επικουρικού.

Άρθρο 5: Η προωθούμενη διάταξη αποσκοπεί στην άρση των προβλημάτων της διάρθρωσης/οργάνωσης του ΕΔΟΕΑΠ και, μέσω της άμεσης συνεργασίας του με τον ΕΟΠΥΥ, στην εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων του Οργανισμού δια της χρήσης των μηχανογραφικών συστημάτων του ΕΟΠΥΥ και με τους συμβεβλημένους παρόχους υγείας. Με την ίδια ρύθμιση οι ασφαλισμένοι του ΕΔΟΕΑΠ θα αποκτήσουν τη δυνατότητα λήψης των Φαρμάκων Υψηλού Κόστους, καθώς και φαρμάκων Εξωσωματικής Γονιμοποίησης από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ.

Άρθρο 6: Με την προτεινόμενη διάταξη παρατείνεται έως 31 Μαρτίου 2020, η περίοδος εξόφλησης των δαπανών που καλύπτονται από τις συσχετιζόμενες διατάξεις που αφορούν σε δεδουλευμένες δαπάνες προμήθειας και παροχής υποστηρικτικών υπηρεσιών (καθαριότητα, σίτιση κ.ο.κ.) προς τα νοσοκομεία του ΕΣΥ και των Δ.Υ.πε. Ρύθμιση αναγκαία για την κάλυψη των συγκεκριμένων δαπανών.

Άρθρο 7: Επειδή, η εξειδικευμένη παροχή υπηρεσιών υγείας, όπως αυτής της κλινικής μικροβιολογίας, συγκαταλέγεται μεταξύ των προτεραιοτήτων του Υπουργείου Υγείας και οι αυξημένες ανάγκες σε εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό και μελλοντικούς εκπαιδευτές είναι δεδομένες και πραγματικές, για τους λόγους αυτούς κρίνεται σκόπιμη και αναγκαία η προωθούμενη ρύθμιση.

Άρθρο 8: Καλύπτεται το κενό που είχε δημιουργηθεί αναφορικά με τις αμειβόμενες ιατρικές εξειδικεύσεις και παρέχεται η δυνατότητα πληρωμής για όσους ειδικευόμενους ιατρούς παρέχουν υπηρεσίες σε Νοσοκομεία, τα οποία δεν έχουν προβεί σε σύσταση οργανικών θέσεων:

Άρθρο 9: Καλύπτεται η κάλυψη αναγκών σε ανθρώπινο δυναμικό που αντιμετωπίζει το Γ.Ν. Διδυμοτείχου.¹¹

Άρθρο 10: Με την υπ' αρ. 874/2018 απόφαση της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας κρίθηκε αντισυνταγματική η διάταξη της περ. γ', της παρ. 1 του άρθρου 16 του ν. 4354/2015 (Α' 176), καθ' ο μέρος προβλέπει την καταβολή στους προϊσταμένους τμημάτων της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας των νοσοκομείων μηνιαίου επιδόματος ευθύνης ύψους διακοσίων πενήντα (250) ευρώ, ήτοι μειωμένου κατά σαράντα (40) ευρώ έναντι του μηνιαίου επιδόματος ευθύνης ύψους διακοσίων ενενήντα (290) ευρώ που λαμβάνουν, σύμφωνα με τη διάταξη της υποπερ. αζ', της παρ. 1, του άρθρου 16 του ίδιου νόμου, οι προϊστάμενοι τμημάτων της Διοικητικής Υπηρεσίας των νοσοκομείων και οι λοιποί προϊστάμενοι τμημάτων του Δημοσίου, των Ν.Π.Δ.Δ, των Ο.Τ.Α. και όσων φορέων

υπάγονται στο πεδίο εφαρμογής του άρθρου 7 του ν. 4354/2015. Δεδομένου ότι η εξαίρεση των προϊσταμένων τμημάτων της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας των νοσοκομείων δεν παρίσταται δικαιολογημένη, ενόψει και των αναφερόμενων στην αιτιολογική έκθεση του νόμου αυτού, κατά την οποία το σύστημα αμοιβών, που θεσπίζεται με το νόμο αυτό υπόκειται μεταξύ άλλων στις αρχές της ισότητας και της αξιοκρατίας, που κατοχυρώνονται με τη μισθολογική εξέλιξη, ανάλογα με τα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα του υπαλλήλου, καθώς και με την προσωπική του απόδοση, δηλαδή την προσωπική του αξία και ικανότητα, που αποτιμάται για κάθε πρόσωπο με ίσους όρους, σε συνάρτηση με το επίπεδο θέσης ευθύνης που κατέχει, τις συγκεκριμένες συνθήκες εργασίας, την άσκηση των αρμοδιοτήτων και την επίτευξη της εύρυθμης λειτουργίας της υπηρεσίας στην οποία ανήκει.

Η παρούσα διάταξη είναι επιβεβλημένη και λόγω της απορρέουσας από το Σύνταγμα υποχρέωσης του Κράτους να συμμορφώνεται με τις αποφάσεις των Δικαστηρίων και ιδιαίτερα με τις αποφάσεις της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας, που κρίνουν την αντισυνταγματικότητα διατάξεων νόμου και ισχύουν έναντι όλων. Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνεται ομοίως, η εξοικονόμηση πόρων και η αποφυγή περιττών δικαστικών διενέξεων εις βάρος των Ν.Π.Δ.Δ. των Νοσοκομείων, από την άσκηση βάσιμων αγωγών των δικαιούχων υπαλλήλων.

Άρθρο 11: Η εν λόγω ρύθμιση κρίνεται σκόπιμη, καθώς οι σχετικές διαδικασίες κρίσεων/τοποθετήσεων δεν αναμένεται να ολοκληρωθούν εντός του τρέχοντος έτους, εντός, δηλαδή, του υπολειπόμενου χρόνου της υφιστάμενης θητείας των μελών τους.

Άρθρο 12-14: Με τις προωθούμενες διατάξεις ρυθμίζονται ζητήματα της Επιτροπής Αξιολόγησης και Αποζημίωσης Φαρμάκων Ανθρώπινης Χρήσης τα όποια άπτονται της λειτουργίας και των αρμοδιοτήτων της καθιστώντας ευχερέστατο το έργο της, καθώς και θέματα της Επιτροπής Διαπραγμάτευσης.

Άρθρο 15: Με την προωθούμενη ρύθμιση συστήνεται Ειδική Υποεπιτροπή Αξιολόγησης για τη χορήγηση κατ' εξαίρεση φαρμάκων που δεν περιλαμβάνονται στον κατάλογο αποζημιούμενων φαρμάκων (θετικό κατάλογο) και δεν έχουν αξιολογηθεί, ώστε να διεκπεραιώνονται τα αιτήματα στο σύντομο χρόνο που απαιτείται από το νόμο και τις περιστάσεις.

Άρθρο 16: Ορισμός έναρξης ισχύος των διατάξεων του κεφαλαίου Β' της παρούσας έκθεσης.

2. Καταλληλότητα

2.1 Αναφέρατε, εάν υπάρχουν, προηγούμενες προσπάθειες αντιμετώπισης του ίδιου ή παρόμοιου προβλήματος στην Ελλάδα και περιγράψτε αναλυτικά τα επιτυχή και τα προβληματικά σημεία των προσπαθειών αυτών

Ως άνω

2.2. Αναφέρατε τουλάχιστον ένα παράδειγμα αντιμετώπισης του ίδιου ή παρόμοιου προβλήματος σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του ΟΟΣΑ (εφόσον υπάρχει) και αιτιολογήστε τον λόγο για τον οποίο επιλέξατε τη συγκεκριμένη χώρα.

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία

2.3. Απαριθμήστε αναλυτικά τα διατάγματα και τις κανονιστικές πράξεις που πρέπει να εκδοθούν, προκειμένου να εφαρμοστεί πλήρως η αξιολογούμενη ρύθμιση και περιγράψτε για κάθε μία από αυτές τυχόν θέματα που πρέπει να προσεχθούν κατά την εφαρμογή της

Δεν υφίστανται

3. Συνέπειες στην Οικονομία

3.1 Αναφέρατε αναλυτικά ποιες κατηγορίες επιχειρήσεων αφορά η αξιολογούμενη ρύθμιση.

Φαρμακευτικές Εταιρείες (άρθρα 11-15)

3.2 Αναφέρατε αναλυτικά την επίδραση της αξιολογούμενης ρύθμισης στη δομή της αγοράς.

Δεν έχει εφαρμογή στη παρούσα

3.3 Μετρήστε το κόστος εγκατάστασης για νέες επιχειρήσεις πριν και μετά την αξιολογούμενη ρύθμιση, με την χρήση του «τυποποιημένου μοντέλου κόστους».

Δεν έχει εφαρμογή στη παρούσα

3.4 Αναφέρατε αναλυτικά την επίδραση της προτεινόμενης ρύθμισης στις λειτουργίες της παραγωγής και του μάρκετινγκ των επιχειρήσεων.

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία

3.5. Αναφέρατε αναλυτικά και αιτιολογήστε την επίδραση της αξιολογούμενης ρύθμισης στην ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων.

Δεν έχει εφαρμογή στη παρούσα

3.6. Προσδιορίστε το διοικητικό βάρος των επιχειρήσεων που προκαλεί ή αφαιρεί η προτεινόμενη ρύθμιση, εφαρμόζοντας το «τυποποιημένο μοντέλο κόστους».

Δεν έχει εφαρμογή στη παρούσα

3.7 Προσδιορίστε ειδικότερα και μετρήστε αναλυτικά και ξεχωριστά το κόστος και τα οφέλη που θα προκύψουν από την προτεινόμενη ρύθμιση για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Δεν έχει εφαρμογή στη παρούσα

3.8. Προσδιορίστε αναλυτικά τα οφέλη ή την επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού, που αναμένεται να προκληθούν από την εξεταζόμενη ρύθμιση.

Οι τυχόν επιβαρύνσεις στον κρατικό προϋπολογισμό αναφέρονται αναλυτικά για κάθε διάταξη στην Εισήγηση της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών και Διεύθυνσης Προϋπολογισμού του Υπουργείου Υγείας

3.9. Προσδιορίστε αναλυτικά τυχόν συνέπειες της προτεινόμενης ρύθμισης στην εθνική οικονομία.

Δεν αναμένονται άμεσες συνέπειες.

4. Συνέπειες στην κοινωνία και στους πολίτες

4.1. Αναφέρατε τις προσδοκώμενες συνέπειες της προτεινόμενης ρύθμισης στην κοινωνία γενικά και στις επηρεαζόμενες κοινωνικές ομάδες ειδικά

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία

4.2. Αναφέρατε τα σημερινά δεδομένα για κάθε ένα τομέα και κάθε μία κοινωνική ομάδα που επηρεάζονται από την αξιολογούμενη ρύθμιση, όπως αυτά προκύπτουν από την Ελληνική Στατιστική Υπηρεσία.

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία

4.3. Περιγράψτε ξεχωριστά και αναλυτικά τα οφέλη που αναμένεται να προκύψουν για τον πολίτη από την προτεινόμενη ρύθμιση

4.4. Αναφέρατε τα σημεία της προτεινόμενης ρύθμισης, τα οποία επιφέρουν βελτίωση των υπηρεσιών του Κράτους προς τον πολίτη

Βλ. ανωτέρω

4.5. Αναφέρατε τα σημεία της προτεινόμενης ρύθμισης, που απλουστεύουν τις διοικητικές διαδικασίες.

Δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα

5. Συνέπειες στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον

5.1. Περιγράψτε ξεχωριστά και αναλυτικά τις αναμενόμενες συνέπειες της αξιολογούμενης ρύθμισης για τη βιώσιμη ανάπτυξη, τη βελτίωση της ποιότητας του περιβάλλοντος και τη μείωση των περιβαλλοντικών κινδύνων

Δεν έχει εφαρμογή στη παρούσα

5.2. Αναφέρατε περιληπτικά τα βασικά σημεία της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων για την προτεινόμενη ρύθμιση (εφόσον υπάρχει)

Δεν έχει εφαρμογή στη παρούσα

6. Συνέπειες στη Δημόσια Διοίκηση και την απονομή της Δικαιοσύνης

6.1. Περιγράψτε ξεχωριστά και αναλυτικά τις αναμενόμενες συνέπειες της αξιολογούμενης ρύθμισης για τη βελτίωση της λειτουργίας και της αποδοτικότητας της Δημόσιας Διοίκησης

Δεν έχει εφαρμογή στην παρούσα

6.2. Αναφέρατε τις αναμενόμενες συνέπειες της αξιολογούμενης ρύθμισης στον τρόπο απονομής της Δικαιοσύνης (εφόσον υπάρχουν)

Δεν έχει εφαρμογή στη παρούσα

7. Νομιμότητα

7.1 Αναφέρατε το πλαίσιο διατάξεων του Συντάγματος στο οποίο ενδεχομένως εντάσσεται η προτεινόμενη ρύθμιση

Παρ. 3 του άρθρου 21 του Συντάγματος.

7.2. Αναφέρατε τυχόν νομολογία των εθνικών δικαστηρίων και ιδίως του Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου, του Συμβουλίου της Επικρατείας, του Αρείου Πάγου ή του Ελεγκτικού Συνεδρίου που αφορά θέματα συναφή με την προτεινόμενη ρύθμιση

Υπ' αρ. 874/2018 ΟΛΣΤΕ.

7.3. Αναφέρατε τις σχετικές διατάξεις και προβλέψεις του ευρωπαϊκού κοινοτικού δικαίου και των διεθνών συμβάσεων που έχει κυρώσει η Ελλάδα, όπως επίσης και τυχόν νομολογία του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

Δεν έχει εφαρμογή στη παρούσα

7.4. Αναφέρατε τυχόν σχετικές προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και της νομολογίας του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου

Δεν έχει εφαρμογή στη παρούσα

8. Αρμοδιότητα

8.1. Αναφέρατε τα υπουργεία που είναι συναρμόδια για τον σχεδιασμό και την προώθηση της αξιολογούμενης ρύθμισης, αιτιολογώντας ειδικά τους λόγους συναρμοδιότητας.

Υπουργείο Υγείας, Υπουργείο Οικονομικών

8.2. Αναφέρατε τις οργανικές μονάδες με τις οποίες υπήρξε συνεργασία του επισπεύδοντος υπουργείου κατά το στάδιο προετοιμασίας της εξεταζόμενης ρύθμισης

Διεύθυνση Φαρμάκου, Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Διεύθυνση Προϋπολογισμού και Δημοσιονομικών Αναφορών

8.3. Αναφέρατε αναλυτικά τις υπηρεσίες, που θα είναι αρμόδιες για την εφαρμογή κάθε ξεχωριστής δράσης που προέρχεται από την εξεταζόμενη ρύθμιση

Υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας, ΕΟΠΠΥ, Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Διεύθυνση Προϋπολογισμού και Δημοσιονομικών Αναφορών

8.4. Σε περίπτωση που η προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπει τη σύσταση νέου φορέα, υπηρεσίας, νομικού προσώπου, επιτροπής, συμβουλίου ή άλλου συλλογικού οργάνου, αναφέρατε συνοπτικά τη γνωμοδότηση της Διυπουργικής Επιτροπής της απόφασης

Πρωθυπουργού Υ189/18-7-2006 (ΦΕΚ Β' 953) και επισυνάψτε τη μελέτη σκοπιμότητας και την οικονομοτεχνική μελέτη

Δεν έχει εφαρμογή στη παρούσα

9. Τήρηση Νομοτεχνικών Κανόνων και Κωδικοποίηση

9.1. *Αναφέρατε τους νομοτεχνικούς κανόνες, οι οποίοι εφαρμόστηκαν κατά τη σύνταξη της προτεινόμενης διάταξης, με αναφορά στο εγχειρίδιο οδηγιών της Κεντρικής Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής (ΚΕ.Ν.Ε.)*

Έχουν τηρηθεί οι νομοτεχνικοί κανόνες σύμφωνα με την "Αρχή της Καλής Νομοθέτησης".

9.3. *Αναφέρατε τις εν γένει βελτιώσεις που επιφέρει η προτεινόμενη ρύθμιση στην έννομη τάξη και ειδικά τις διατάξεις που κωδικοποιεί ή απλουστεύει*

Δεν έχει εφαρμογή στη παρούσα

9.4. *Προσδιορίστε τις διατάξεις της προτεινόμενης ρύθμισης που τροποποιούν εμμέσως υφιστάμενες ρυθμίσεις, χωρίς να τις καταργούν ρητώς και αιτιολογήστε την επιλογή αυτή*

Δεν έχει εφαρμογή στην παρούσα

10. Διαφάνεια - Κοινωνική συμμετοχή

10.1. *Αναφέρατε αναλυτικά τους κοινωνικούς εταίρους και εν γένει τα ενδιαφερόμενα μέρη που κλήθηκαν να λάβουν μέρος στην διαβούλευση για την προτεινόμενη ρύθμιση*

Δεν έχει εφαρμογή στην παρούσα

10.2. *Περιγράψτε αναλυτικά τον τόπο, τον χρόνο και τη διάρκεια της διαβούλευσης, τους συμμετέχοντες σε αυτήν, και τη διαδικασία διαβούλευσης που επελέγη*

Υπουργείο Υγείας

10.3. *Αναφερθείτε στα αποτελέσματα της διαβούλευσης, αναφέροντας επιγραμματικά τις κυριότερες απόψεις που εκφράστηκαν υπέρ και κατά της προτεινόμενης ρύθμισης ή επιμέρους θεμάτων της*

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία

10.4. Αναφέρατε τον σχεδιασμό που έχει γίνει για τον κοινωνικό διάλογο και τη διαβούλευση και στο στάδιο της εφαρμογής της προτεινόμενης ρύθμισης

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία